

新疆大学化学学院 工作简报

2021年 第50期

新疆大学化学学院编

2021年6月2日

学习贯彻双院院士大会 中国科协第十次代表大会精神，加快一流化学学科建设 ——化学学院刘浪书记讲党课

为深入学习领会习近平总书记在党史学习动员大会上的重要讲话精神，激励全院教师像胡杨扎根新疆，爱疆奉献，用知识和智慧建设新疆、服务新疆发展，2021年6月2日化学学院党委书记/院长刘浪教授给全院教师带来了题为《学习贯彻双院院士大会 中国科协第十次代表大会精神，加快一流化学学科建设》的专题党课。



首先，作为全国科协三届代表，刘浪书记历数了三次会议的主题和会议精神，给老师们分享了三次参会的经历与体会。她说：“履职三届代表，这既是对我过去工作的总结和肯定，也是对我今后工作的鞭策和激励；既体现了自治区科协对我多年的培养和关爱，也肯定了多年来各级领导、老师和同事对我的爱护、教育、支持。通过这个平台，结识了很多优秀的专家、学者、领导，了解到了他们在各自的岗位上都创造了非凡业绩，都是我学习的榜样，收获颇多。”



其次，她全面转达了双院院士大会暨中国科协第十次代表大会精神。此次大会在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时刻召开，是共商推进我国科技创新发展大计的一次盛会。最关键的是，习总书记的讲话回顾了我们党在各个历史时期对科技事业的高度重视，总结了我国科技事业取得的新的历史性成就，分析了新一轮科技革命和产业变革的演化趋势，明确了

加快建设科技强国的重点任务，对更好发挥两院院士和中国科协作用提出殷切希望。她说：“我们作为一名教育工作者、科技工作者，该怎么做？这次习总书记发表的重要讲话，为我们科技工作者指明了科技创新方向，强调科技自立自强，深感责任重大、使命光荣。”

最后，她分析了化学学科的发展现状，结合国家重点实验室研究方向，提出我们要坚持需求导向，特色、差异化发展，解决痛点、难点问题，加快化学一流学科建设。

通过此次党史学习主题党课，全院教职工深受鼓舞，大家纷纷表示，一定要向刘浪教授学习，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，听党话、感党恩、跟党走，勇于担当，做扎根边疆的坚守者、平安新疆的守护者，维护团结的模范者，推动化学一流学科建设的奋斗者。

编辑：刘景梅

审核：刘岸杰